

最美教师 系列报道(下)

立德树人为世范
春风化雨润心田

本报记者 李杨

有人说,老师是天上最亮的北斗星,为我们指明了前进的方向;有人说,老师是山间最清凉的山泉,用清香的甘露浇灌着那些小树苗;有人说,老师是茂盛的叶子,用他那强有力的身躯呵护着那些花骨朵儿。

对于“老师”的情感,每个人心中或多或少都能升腾出一种温暖的认同。在第31个教师节,我市开展了“郑州市最美教师”评选活动,表彰了一大批无私奉献的郑州教师。然而,这些动人的事迹也只是无数普通教师的缩影,从一件件看似平凡的小事中,我们看到了他们的责任和坚持,感受到了他们那份始终不变的执着情怀。



“我喜欢班主任工作,做最好的老师是我一生的事业与追求。”

——郑州市三十九中 崔陆平

崔陆平是一个事业心、责任心极强的老师,深受学生和老师的爱戴,深得家长的信赖。2013年4月,崔老师突然被查出得了癌症,她不愿耽误学生的课就一拖再拖。2013年5月,她不得不住院,进行了双侧甲状腺瘤和甲状腺旁腺瘤切除术;2013年6月,她再次住院进行了碘131隔离治疗,治疗后血压达到100~168毫米汞柱,至今居高不下。

出院的第二天,崔陆平就直接进班上课了。尽管她的身体还很虚弱,嗓子也不能说话,她说话的声音也就她跟前的两个人稍微能听到,并且说不上三五句嗓子就疼得受不了了,但是她指导英语课代表给学生们讲课,看着班委管理班级,班上一切教学工作井井有条,英语课上鸦雀无声。崔陆平的这种敬业精神、拼搏精神和责任心也感动着班上的每位学生。

几十年来,崔陆平送走了一届又一届的学生,桃李满天下。崔陆平不仅喜欢成绩好的学生,同样也喜欢所谓的差学生,因此,她所带的班级无论是实验班,还是普通班,都能培养出良好的班风和学风,无论学生成绩还是各项活动,都能名列前茅,师生关系融洽和谐,无论带领什么样的班级她都能得心应手。



“要求学生做到的自己必须先做到,用自己的言行为学生作出表率,用自己的人格魅力去影响学生。”

——郑州市盲聋哑学校 赵振生

爱与责任是做好一切工作的前提。赵振生深知,教师肩负着传道授业解惑的重任,对一个孩子的成长乃至终生都有着深远的影响。郑州市盲聋哑学校是一所特殊教育学校,学生们身患残疾,管理及心理教育占了教学工作的很大比重,但赵振生珍视自己的职业,在学困生的转化方面投入很大精力,收效也非常明显。

10年来,赵振生担任物理、化学、计算机等学科教师,兼管学校机房及物理化学实验室。他任劳任怨,无私奉献,处处为人师表。他勤于思考,精于钻研,润物无声。他把所学所化有成效的班级管理方法与深厚的教学功底,化成真诚的微笑与暖人心田的春风,送给他所教的一届届学生,以良好的师德修养和优异的教学成绩赢得了领导、同行和学生们的交口称赞。为了成为值得学生崇敬、信赖和爱戴的老师,赵振生坚持天天读报看新闻,了解形势政策,努力提高政治理论修养。他对学生诚实守信、友善谦和,对工作忠于职守、踏踏实实,始终以积极健康的情感和饱满的工作热情感染学生。他还利用业余时间学习研究教育学、心理学,认真钻研课程标准,研究教材,不断提高教学水平,认真设计并上好每一节课,课上得生动活泼,深受学生喜爱。



“一个班有四五十个学生,如果我只顾小家,那么影响的是四五十个家庭,我能做的只有等爱人回来后加倍对她好。”

——郑州二十四中 刘兵

从教17年来,刘兵坚持教学一线工作,兢兢业业,师德高尚,赢得广大师生的认可和爱戴。17年来,他刻苦钻研,团结协作,凭着强烈的事业心和严谨的治学态度,取得了令人瞩目的成绩。作为高三年级长,刘兵天天坚持早来晚走,深入掌握每个班级、每个教师的情况,及时发现、解决问题,经常深入课堂听课,把握整个年级的教学状况。刘兵带每一届学生,都会了解班里的学生情况,选择家庭最贫困的一位学生作为帮扶对象。学习上,每周末为该生补两小时的历史课,经济上每月补助该生100元钱。

2009年,刘兵的爱人不幸患上乳腺癌,住院治疗期间,他晚上在医院陪护,一大早就带着熬红的双眼回到学校上课。白天把陪护妻子的担子压到了妹妹和其他亲人身上,三岁的孩子没有时间照顾,只好忍痛送给了年迈且体弱多病的父母照顾。2012年,爱人乳腺癌复发去北京治疗,他在北京陪护了三天就回到学校照常上课。“我不能只顾小家,我能做的只有等她回来后加倍对她好。”刘兵说。



“只要有爱,有爱岗之情、爱师之意、爱生之本,我们的教育事业定会蒸蒸日上,我们的学校也一定会更加美丽。”

——郑州市惠济区金洼小学 付艳萍

“捧着一颗心来,不带半根草去。”自参加工作以来,付艳萍时刻牢记着这句话。在这17年的工作生涯中,她曾荣获“河南省骨干教师”、“郑州市骨干教师”、“郑州市教育教学先进个人”、“郑州市师德先进个人”、“郑州市德育先进个人”、“郑州市教研先进个人”、“郑州市优秀家长”、“惠济区优秀教师”、“惠济区名师”等称号,还荣获优质课奖10项、优秀辅导教师18项、论文奖等40多项。

付艳萍一直坚持在教学一线。对于新接的班级,她格外用心。除了认真备课、上课、批改作业、辅导学生外,她还特别注重对学生进行学习习惯的培养教育,用一颗爱心感染每一位学生。2007年9月,付艳萍接任金洼小学的校长。面对这一职务,她坦然,依然不骄不躁,继续埋头自己的教学。无数个早晨,付艳萍总是顶着风霜雨雪,迎着朝霞曙光最早一个走进尚未完全苏醒的校园,开始一天繁忙的工作;无数个傍晚,又总是伴着灯火,带着欣慰和倦意最后一个离开学校。付艳萍是个闲不住的人,无论学校有什么工作,她都抢在前。有的时候工作起来,从不计时间,节假日、寒暑假都很少休息。在她的带领下,一个充满朝气、开拓进取的教育精英团队正在逐步形成。



“只有以一颗真诚的心去关心、教育孩子,孩子才能从心里接受你,聆听你,而家访正是拉近心与心距离的捷径。”

——新郑市城关乡东郭寺完全小学 张永刚

他叫张永刚,他生在农村,长在农村,通过自己的不懈努力,毕业后又回到农村,在他的第二故乡东郭寺小学一干就是15个春秋。自从踏入教师队伍那天起,他就用自己的实际行动证明着他的坚持。他首先把这不易的教师职业当成今生最重要的事业来经营。

在教学中,他坚持做到早到晚归,按照学校要求,认真备课上课,批改作业,课下辅导,做到严慈共济。对于学困生,他发自内心的为他们的学习担忧。面对他们那一张张胆怯的小脸,他没有因为成绩差而歧视他们,反而是更重视他们。首先在座位上优先前排就座,以方便上课时及时监督和提问。他说,成绩好的坐哪里都能自主学习,他决不放弃任何一个学困生。他自己也有孩子,他带着家长们望子成龙、望女成凤之心来关爱班里的每一个孩子。由于15年来中午在学校吃饭,他深知学校提供吃饭的目的是为了让他们节约在路上奔波的时间,能更好地辅导学生的作业,总是饭后就进到班里,有时和送饭的家长交流思想,了解学生的情况,或是当面批改作业和学生交流,成为他们无话不说的好朋友。

健康资讯

“当代白求恩行动”小组
来郑义诊

本报讯(记者 汪辉 王治 通讯员 王建国)近日,“银杏——新视野”2015心脏疾病国际论坛(郑州站)暨“当代白求恩行动”小组公益活动在郑州大学附属郑州中心医院举行。

目前,心血管疾病已成为我国“第一疾病”和“无形杀手”。论坛上,与会专家共同倡导弘扬白求恩精神,并围绕心脏外科的发展、先心病三级防治、微创冠脉搭桥的实际意义等心血管领域最前沿的科学发现和最新研究成果进行了专题报告。

“当代白求恩行动”小组公益活动期间,来自加拿大蒙特利尔大学医学院研究员孙公铨、加拿大皇家维多利亚医院首席心外科教授 Dominique Shum-Tim、多伦多大学医学院心外科教授 David Arthur Latter、香港大学医学院心外科主任万松、首都医科大学附属安贞医院心外科顶尖专家团队周其文等,还就心脏疾病新进展及临床疑难心脏病例进行互动交流,现场进行手术演示等。

“当代白求恩行动”是国内外医药工作者以白求恩为榜样,践行白求恩精神的公益活动。该活动主要是由上海医科大学校友自发启动,并于2013年命名的公益性行动,目的是探索适合国情的医学帮扶模式,助推基层医学发展。

市儿童医院
东区医院开诊一周年

本报讯(记者 汪辉 王治)日前,市儿童医院东区医院开诊一周年,该院与小朋友们一起共同庆祝了一周岁生日。

“我们心怀感恩,感恩社会各界的悉心指导和鼎力支持,感恩大家的心血凝聚和艰辛付出。”郑州市儿童医院总院长周崇臣表示,将努力建设成为“在国内有重大影响的区域性儿童医学中心”和“省内第一、国内一流、国际知名的现代化儿童医学中心”,回馈社会各界的支持与信任。

在门诊大厅,维尼熊、米老鼠等人偶在欢迎“小客人”的到来。看到卡通人物,大孩子们紧紧和他们拥抱;小孩子们揪揪他们的耳朵、摸摸他们的鼻子,表达对他们的喜爱。

在开诊一周年之际,郑州市儿童医院四个院区同步进行义诊活动,免除检查费、挂号费,吸引了大批的家长和孩子,专家们耐心地询问患儿的病情与病史,精湛的医术和热情的态度赢得了家长们的认可。

郑州人民医院
开展甲状腺疾病免费普查

本报讯(记者 汪辉 王治 通讯员 潘黎黎)日前,记者从郑州人民医院获悉,该院即日起将面向全省开展甲状腺疾病免费普查活动。

甲状腺疾病是一种常见的疾病,近年来,我国甲状腺疾病发病率逐年增加,最新数据显示,甲状腺结节者占到整个个体人数的20%~25%,相比8年前明显提高,且发病年龄越来越年轻化,因此甲状腺疾病成了高发病和常见病。

据某医院体检报告统计,60岁以下女性甲状腺结节占12%,60岁以下男性甲状腺结节未进入发病率前十。而61岁以上年龄层,女性甲状腺结节占29%,男性的检出率更是达到34%。

面对如此高发的甲状腺疾病,郑州人民医院面向全省开展了甲状腺疾病筛查公益活动。即日起,凡河南省18~70岁以内的居民均可到郑州人民医院免费接受甲状腺疾病筛查。有意向者可到郑州人民医院门诊3楼22诊室科室咨询,或预约免费做高频彩超检查。

郑州四中庆祝
西藏班办班30年

本报讯为庆祝西藏班办班30周年,近日,郑州四中雪域艺术团民族管弦乐团与河南民族乐团联合出演的大型主题音乐会在省艺术中心举行。

本场音乐会由中国广播民族乐团青年指挥家葛亚南担任指挥,郑州四中中学生乐团及省民族乐团演奏了诸多经典曲目,如《编花篮》、《沙迪尔传奇》等;同时邀请了省歌舞剧团歌唱家李欢演唱《翻身农奴把歌唱》、《在北京的金山上》,以音乐艺术的方式缅怀历史,追念先烈,歌颂和平的到来。在音乐会上,由河南民族乐团演奏的《孩子舞曲》,为观众展示了灵动、自然而又充满乡土气息的藏族风采。(张震)

商业资讯

国贸360广场聚“惠”迎中秋

本报讯(记者 武媛)9月26日、27日,郑州国贸360广场将推出一系列优惠活动,为回馈消费者长期以来的支持。

活动期间,郑州国贸360广场将为消费者定制中秋专属照片,限量200张,可即拍即取,同时消费者还可现场参与中西音乐party。

除了体验活动,多家商户也打折促销。H&M童装棉质基本款买二送一,海鸥正价表8.5折,折后满1000元减150元,满2000元减300元,特价表款3~5折;明朗眼镜太阳镜全场7折,光学眼镜,买镜框送480/680镜片;海贼王夏款7折,全场139元起。此外,大嘴猴、热风、FOREVER NEW、w/closet等品牌也将推出相关折扣活动。

万象城举办秋冬时装周

本报讯(记者 武媛)近日,郑州万象城购物中心2015秋冬时装周开幕,活动参与品牌多达27家,1000套秋冬新品秀,并邀请新思路超模演绎,带领消费者开启时尚之旅。

9月26日,郑州万象城购物中心将迎来本季时装周最后一场秀,9月27日,新思路超模将与消费者亲密互动,现场指导如何搭配节日服饰。

秋冬时装周结束后,郑州万象城将推出国庆促销活动。即日起至10月7日,会员消费满800元返50元餐饮通用券,满1200元送70元美妆券,满1800元返Ole'预付卡,同时,冰场课程消费满1800元/3800元/6800元,均有好礼相赠,滑冰商店消费满1000元赠送2张滑冰礼券。10月1日~4日,VERSACE品牌巡展郑州站将上演,现场将有3D试衣、酒会、VIP服务等,期间消费满5000元返500元。



河南烩面文化节落幕

本报讯(记者 赵佳)近日,2015河南烩面文化节活动落幕。

文化节通过一系列的线上、线下活动,人物故事,高端论坛,外场活动,主题晚会等丰富多彩的表现形式,将烩面的传承与发展,豫菜的发扬与振兴,餐饮文化的交流和碰撞以及河南人的精神与风貌展现出来。

本届烩面文化节作为河南烩面史上一个崭新的起点,将固定“河南烩面文化节”的标签,“920”谐音“就爱你”,未来,一个河南人自己的节日将在每年的9月20日上演。